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PRAKATA 

 

Puji syukur kehadirat Allah Swt. berkat kuasa dan kehendak-Nya yang selalu melimpahkan 

berkah‐Nya kepada semua umat yang dikasihi‐Nya. 

Pelaksanaan tridarma perguruan tinggi perlu didukung oleh Sumber Daya Manusia yang 

andal dan profesional, ketersediaan sarana dan prasarana serta pelayanan akademik yang baik. 

Dukungan tersebut sangat diperlukan untuk meningkatkan pelayanan akademik di lingkup 

Jurusan Teknik Informatika. Untuk mendukung peningkatan Pelayanan Akademik dan Non-

Akademik mahasiswa di Jurusan Teknik Informatika, perlu dilakukan survei kepuasan 

terhadap mahasiswa. 

Survei Kepuasan Mahasiswa dilaksanakan secara berkala dengan tujuan untuk mengetahui 

tingkat keberhasilan kinerja layanan yang terdiri atas: 1) Layanan Proses Pembelajaran, 2) 

Layanan Manajemen/Pengelola, 3) Layanan Kemahasiswaan, serta 4) Layanan Keuangan, 

Sarana dan Prasarana kepada mahasiswa di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang sebagai bahan untuk menetapkan kebijakan dalam rangka peningkatan kualitas 

pelayanan kepada mahasiswa selanjutnya. 

Kami mengucapkan terima kasih kepada berbagai pihak yang telah memberikan 

kontribusinya dalam proses persiapan, pelaksanaan, sampai selesainya laporan hasil 

pengukuran kepuasan mahasiswa ini, yaitu:  

1. Bapak Endang Kusmana, S.E., M.M., Ak., CA. selaku Direktur Politeknik Negeri 

Ketapang yang telah memberikan dukungan morel dan materiel; 

2. Bapak Eka Wahyudi, S.Pd., M.Cs. selaku Ketua Jurusan Teknik Informatika selaku 

pengelola UPPS yang telah membantu terlaksananya survei pengukuran kepuasan 

mahasiswa, mulai dari persiapan, proses pengambilan data, input data, analisis hasil, 

sampai penulisan laporan; 

3. Bapak Refid Ruhibnur, S.ST., M.M. selaku Koordinator Program Studi Teknologi 

Informasi yang telah membantu monitoring pelaksanaan survei pengukuran kepuasan 

mahasiswa, sehingga proses survei pengukuran kepuasan mahasiswa dapat terlaksana 

dengan baik; serta 

4. responden survei kepuasan mahasiswa, yaitu mahasiswa Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang yang telah bersedia meluangkan waktunya untuk mengisi 

kuesioner di sela‐sela kesibukan mereka menjalankan tugas akademik maupun tugas 

kemahasiswaan lainnya. 

Pelaksanaan dan penyajian hasil pengukuran ini masih membutuhkan masukan dan umpan 

balik yang bersifat membangun agar bisa segera dilakukan perbaikan secara tepat dan 

konstruktif.  

 

Ketapang, September 2022 

 

Tim Gugus Penjamin Mutu  
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BAB I 

PENDAHULUAN 

 

A. Latar Belakang 

Pelayanan publik kepada mahasiswa di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang sampai saat ini sudah berjalan lancar, tetapi masih belum sepenuhnya 

memenuhi kualitas yang diharapkan oleh pengguna jasa khususnya para mahasiswa. 

Dalam rangka meningkatkan layanan mahasiswa dan evaluasi perbaikan layanan di 

Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang, diperlukan pengukuran tingkat 

keberhasilan layanan berupa evaluasi kepuasan mahasiswa sebagai pengguna jasa 

layanan di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. Salah satu upaya 

untuk meningkatkan kualitas pelayanan mahasiswa, adalah survei kepuasan mahasiswa 

terhadap layanan mahasiswa, sebagai tolak ukur untuk menilai tingkat kualitas 

pelayanan yang diberikan kepada mahasiswa di jurusan teknik informatika politeknik 

negeri ketapang. 

 

B. Maksud dan Tujuan 

Survei Kepuasan Mahasiswa dilaksanakan secara berkala yaitu setiap semester sekali 

dengan tujuan mengetahui tingkat keberhasilan kinerja layanan yang terdiri atas: 1) 

Layanan Proses Pembelajaran, 2) Layanan Manajemen/Pengelola, 3) Layanan 

Kemahasiswaan, serta 4) Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana kepada mahasiswa 

di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang sebagai bahan untuk 

menetapkan kebijakan dalam rangka peningkatan kualitas pelayanan pada mahasiswa 

selanjutnya. 

 

C. Sasaran 

Survei kepuasan mahasiswa Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik 

Informatika Politeknik Negeri Ketapang periode Semester Genap Tahun Akademik 

2021-2022 ditujukan kepada mahasiswa aktif sejumlah 169 mahasiswa yang berasal 

dari angkatan 2018, 2019, 2020 dan 2021. 

Tabel 1. Data jumlah responden berdasarkan tahun Angkatan 

No. Angkatan Jumlah Responden 

1. 2018 2 

2. 2019 51 

3. 2020 55 

4. 2021 61 

JUMLAH 169 

 

D. Waktu danTempat  

1. Waktu, Survei Kepuasan Mahasiswa Terhadap Layanan Mahasiswa dilakukan pada 

05 September-14 September 2022.  

2. Tempat, Survei Kepuasan Mahasiswa Terhadap Layanan Mahasiswa dilaksanakan 

di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang melalui Sistem Informasi 

(Website Jurusan dan Siakad) dan Google Forms. 
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E. Instrumen Survei dan Skala Penilaian  

1. Instrumen yang digunakan dalam survei ini ialah kuesioner. Guna memenuhi 

validitas isi dan bobot instrumen, awalnya dilakukan telaah mendalam tentang 

aspek-aspek perguruan tinggi yang berhubungan dengan pelayanan akademik 

kepada mahasiswa. Selanjutnya, setiap aspek diuraikan menjadi sub-aspek yang 

dijadikan indikator survei tingkat kepuasan mahasiswa. Instrumen kepuasan 

mahasiswa sebanyak 4 (empat) aspek yang tersebar dalam 76 butir indikator 

kepuasan, yaitu terhadap: 

a. Layanan Proses Pembelajaran ada 22 butir; 

b. Layanan Manajemen/Pengelola ada 17 butir; 

c. Layanan Kemahasiswaan ada 25 butir; 

d. Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana ada 12 butir. 

2. Hasil survei kepuasan mahasiswa dihitung berdasarkan jumlah jawaban mahasiswa 

terhadap alternatif pilihan jawaban. Pada aspek Pendidikan, alternatif jawaban 

mahasiswa ialah sebagai berikut: nilai 1 = sangat buruk/sangat tidak puas, 2 = 

buruk/tidak puas, 3 = baik/puas, dan 4 = sangat baik/sangat puas. Sementara itu, 

alternatif jawaban mahasiswa pada aspek Layanan Manajemen/Pengelola, Layanan 

Kemahasiswaan, dan Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana, ialah sebagai 

beriku: nilai 1 = kurang baik, 2 = kurang, 3 = cukup, 4 = baik, 5 = baik sekali. 

Selanjutnya nilai jawaban tersebut diakumulasi untuk setiap jenis butir pernyataan 

pada setiap jenis layanan yang disurvei, setelah itu nilai akumulasi tersebut dihitung 

dalam bentuk persentase pada setiap butir pernyataan dan jenis layanan yang ada. 

Nilai persentase tersebut kemudian diasumsikan sebagai tingkat kepuasan 

mahasiswa. 
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BAB II 

HASIL SURVEI KEPUASAN MAHASISWA 

 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan mahasiswa yang terdiri atas layanan 1) Layanan 

Proses Pembelajaran, 2) Layanan Manajemen/Pengelola, 3) Layanan Kemahasiswaan, serta 4) 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana yang dilaksanakan pada setiap akhir semester 

berjalan.  

A. Layanan Proses Pembelajaran 

1. Responden 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan proses pembelajaran Program Studi 

Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang 

periode Semester Genap Tahun Akademik 2021-2022 ditujukan kepada mahasiswa 

aktif sejumlah 169 dengan data sebagai berikut: 

Table 1. Data jumlah responden berdasarkan tahun Angkatan 

No Angkatan Jumlah Responden 
Jumlah Responden 

Mengisi 

1. 2018 2 1 

2. 2019 51 46 

3. 2020 59 57 

4. 2021 61 60 

JUMLAH 169 164 

 

2. Tujuan 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

proses pembelajaran di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

Hasil survei ini akan digunakan untuk membantu meningkatkan kualitas layanan 

pada proses pembelajaran di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang. Secara umum hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan proses 

pembelajaran adalah sebagai berikut: nilai rata-rata 3,36, nilai maksimal 3,58, dan 

nilai minimal 3,14 terhadap layanan proses pembelajaran di Jurusan Teknik 

Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

 
Gambar 2.1 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap  

Layanan Proses Pembelajaran 
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Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan proses 

pembelajaran di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang untuk 

setiap butir pernyataan. 

 

Tabel 2.1 Data Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap Layanan Proses 

Pembelajaran 

No Kode Mata Kuliah Kurikulum Kelas 
Jumlah 

Responden 

Jumlah 

Responden 

Mengisi 

Nilai 

1 IFK2223 
Rekayasa Perangkat 

Lunak 
2022 IIA 32 31 3,30 

2 IFK2223 
Rekayasa Perangkat 

Lunak 
2022 IIB 30 29 3,26 

3 IFK2224 Sistem Informasi 2022 IIA 32 31 3,35 

4 IFK2224 Sistem Informasi 2022 IIB 30 29 3,37 

5 IFK2225 Jaringan Komputer 2022 IIA 32 31 3,21 

6 IFK2225 Jaringan Komputer 2022 IIB 30 29 3,20 

7 IFK2321 Basis Data 2 2022 IIA 31 31 3,34 

8 IFK2321 Basis Data 2 2022 IIB 30 29 3,25 

9 IFK2322 
Pemrograman 

Berorientasi Objek 
2022 IIA 32 31 3,20 

10 IFK2322 
Pemrograman 

Berorientasi Objek 
2022 IIB 30 29 3,20 

11 IFK2326 
Desain Dan 

Pemrograman Web 2 
2022 IIA 32 31 3,27 

12 IFK2326 
Desain Dan 

Pemrograman Web 2 
2022 IIB 30 29 3,30 

13 IFK4234 Videografis 2022 IVA 31 31 3,42 

14 IFK4234 Videografis 2022 IVB 28 26 3,43 

15 IFK4241 
Keamanan Sistem 

Informasi 
2022 IVA 31 31 3,24 

16 IFK4241 
Keamanan Sistem 

Informasi 
2022 IVB 28 26 3,29 

17 IFK4335 
Antarmuka dan 

Pengalaman Pengguna 
2022 IVA 31 31 3,37 

18 IFK4335 
Antarmuka dan 

Pengalaman Pengguna 
2022 IVB 28 26 3,50 

19 IFK4337 
Sistem Pendukung 

Keputusan 
2022 IVA 14 13 3,44 

20 IFK4338 Kecerdasan Buatan 2022 IVA 15 15 3,45 

21 IFK4339 
Sistem Informasi 

Geografis 
2022 IVA 15 15 3,49 

22 IFK4340 Data Mining 2022 IVA 15 14 3,51 

23 IFK4342 Teknologi Komunikasi 2022 IVA 31 31 3,37 

24 IFK4342 Teknologi Komunikasi 2022 IVB 28 26 3,39 

25 IFK4343 
Pemrograman Perangkat 

Bergerak 2 
2022 IVA 31 31 3,40 

26 IFK4343 
Pemrograman Perangkat 

Bergerak 2 
2022 IVB 28 26 3,38 
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27 PNK0210 Ilmu Alamiah Dasar 2022 IVA 31 31 3,41 

28 PNK0210 Ilmu Alamiah Dasar 2022 IVB 28 26 3,44 

29 PNK0612 Tugas Akhir 2019 VIA 26 26 3,48 

30 PNK0612 Tugas Akhir 2019 VIB 22 20 3,58 

31 TIF6646 Praktek Kerja Lapangan 2019 VIA 26 26 3,51 

32 TIF6646 Praktek Kerja Lapangan 2019 VIB 22 20 3,55 

33 TIK6227 Etika Profesi 2015 VIC 1 1 3,32 

34 TIK6447 Tugas Akhir 2015 VIC 1 1 3,27 

35 TIK6648 Praktik Kerja Lapangan 2015 VIC 1 1 3,14 

RATA-RATA     3,36 

MAKSIMAL     3,58 

MINIMAL     3,14 

 

3. Rekomendasi atau Tindak Lanjut 

Layanan Proses pembelajaran di Program Studi Teknologi Informasi/Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang perlu terus ditingkatkan, terutama 

dalam hal dosen menyampaikan materi yang dapat diserap dengan baik oleh 

mahasiswa, dosen dapat memberikan materi yang up to date (jurnal ilmiah, text 

book/referensi baru saat ini), serta kemudahan ditemuinya dosen pembimbing 

akademik oleh mahasiswa. Beberapa hal yang masih perlu ditingkatkan ialah 

sebagai berikut. 

a. Program studi perlu melakukan pemutakhiran (updating) mata kuliah secara 

berkesinambungan agar membantu dosen mendapatkan dan mengembangkan 

bahan dan materi ajar terkini untuk diberikan kepada mahasiswa.  

b. Perlu dibuat dan diberlakukan aturan baku yang mengatur bahwa setiap 

mahasiswa Program Studi Teknologi Informasi/Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang wajib melakukan tatap muka dengan dosen 

pembimbing akademik, minimal 3 kali tatap muka dalam satu semester dan 1 

kali tatap muka sebelum melakukan registrasi akademik pada awal semester. 

Tujuannya agar kegiatan bimbingan akademik dapat berjalan sebagaimana 

mestinya. 

 

B. Layanan Manajemen/Pengelola 

1. Responden 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan manajemen/pengelola Program Studi 

Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang untuk 

periode Semester Genap Tahun Akademik 2021-2022 ditujukan kepada mahasiswa 

aktif sebanyak 169 dengan data sebagai berikut: 
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Tabel 1. Data Jumlah Responden Berdasarkan Tahun Angkatan 

No Angkatan Jumlah Responden 
Jumlah Responden 

Mengisi 

1. 2018 2 0 

2. 2019 51 46 

3. 2020 59 55 

4. 2021 61 60 

JUMLAH 169 161 

 

2. Tujuan 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

manajemen/pengelola di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik 

Informatika Politeknik Negeri Ketapang. Hasil survei ini akan digunakan untuk 

membantu manajemen/pengelola di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang meningkatkan kualitas layanannya. 

Secara umum hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

manajemen/pengelola adalah sebagai berikut: 59% mahasiswa menyatakan baik 

sekali, 34% mahasiswa menyatakan baik, 6% mahasiswa menyatakan cukup, 1% 

mahasiswa menyatakan kurang, dan 1% mahasiswa menyatakan kurang baik 

terhadap terhadap layanan manajemen/pengelola yang dilakukan di Program Studi 

Teknologi Informasi/Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

 

Gambar 2.2 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap Layanan 

Manajemen/Pengelola 

Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

manajemen/pengelola yang dilakukan di Program Studi Teknologi 

Informasi/Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang untuk setiap 

butir pernyataan: 
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a. Fasilitas 

1.1 Ruang Kelas 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa kondisi ruang kelas dinyatakan baik 

sekali oleh 72% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.3. 

 
Gambar 2.3 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.1 

1.2 Fasilitas Penyejuk Ruangan 

Berdasarkan survei, fasilitas penyejuk ruangan dinyatakan baik sekali oleh 

82% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.4. 

 
Gambar 2.4 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.2 

1.3 Ketersediaan Alat Pendukung (Proyektor, Komputer, dll.) 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa ketersediaan alat pendukung (proyektor, 

komputer, dll.) dinyatakan baik sekali oleh 79% mahasiswa. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.5. 
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Gambar 2.5 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.3 

1.4 Fasilitas Internet/Wi-Fi Gratis 

Berdasarkan survei, fasilitas internet/Wi-Fi gratis dinyatakan baik oleh 37% 

mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.6. 

 
Gambar 2.6 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.4 

1.5 Kamar Mandi/Toilet 

Berdasarkan survei, kamar mandi/toilet dinyatakan baik oleh 46% mahasiswa. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.7. 

 
Gambar 2.7 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.5 
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1.6 Laboratorium/Workspace 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa laboratorium/workspace dinyatakan baik 

sekali oleh 73% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.8. 

 
Gambar 2.8 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.6 

1.7 Ruang Riset dan Pengembangan 

Berdasarkan survei, ruang riset dan pengembangan dinyatakan baik sekali oleh 

76% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.9. 

 
Gambar 2.9 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 1.7 

b. Layanan 

2.1 Informasi tentang Jadwal Kuliah dan Praktikum 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa jadwal kuliah dan praktikum dinyatakan 

baik sekali oleh 53% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.10. 
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Gambar 2.10 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.1 

2.2 Keramahan Layanan Akademik 

Berdasarkan survei, keramahan layanan akademik dinyatakan baik sekali oleh 

53% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.11. 

 
Gambar 2.11 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.2 

2.3 Keramahan Layanan Surat Menyurat/Administrasi 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa keramahan layanan surat 

menyurat/administrasi dinyatakan baik sekali oleh 50% mahasiswa. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.12. 

 
Gambar 2.12 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.3 
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2.4 Informasi tentang Kegiatan Ilmiah (Seminar, Kuliah Umum, dll.) 

Berdasarkan survei, informasi tentang kegiatan ilmiah (seminar, kuliah umum, 

dll.) dinyatakan baik sekali oleh 55% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya 

dapat dilihat pada Gambar 2.13. 

 
Gambar 2.13 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.4 

2.5 Informasi tentang Beasiswa 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa informasi tentang beasiswa dinyatakan 

baik sekali oleh 52% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.14. 

 
Gambar 2.14 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.5 

2.6 Informasi tentang Praktik Kerja Lapangan/Magang 

Berdasarkan survei, informasi tentang praktik kerja lapangan/magang 

dinyatakan baik sekali oleh 59% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat 

dilihat pada Gambar 2.15. 
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Gambar 2.15 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 2.6 

c. Pelaksanaan Praktikum 

3.1 Kesesuaian Materi Kuliah dengan Materi Praktikum 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa kesesuaian materi kuliah dengan materi 

praktikum dinyatakan baik sekali oleh 54% mahasiswa. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.16. 

 
Gambar 2.16 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 3.1 

3.1. Kelengkapan Materi Praktikum yang Diberikan 

Berdasarkan survei, kelengkapan materi praktikum yang diberikan dinyatakan 

baik sekali oleh 53% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.17. 

 
Gambar 2.17 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 3.2 
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3.2. Kemampuan Dosen dalam Membimbing Praktikum 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa kemampuan dosen dalam membimbing 

praktikum dinyatakan baik sekali oleh 55% mahasiswa. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.18. 

 
Gambar 2.18 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 3.3 

3.3. Peralatan Laboratorium 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa peralatan laboratorium dinyatakan baik 

sekali oleh 72% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.19. 

 
Gambar 2.19 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Manajemen/Pengelola Butir Pertanyaan 3.4 

3. Rekomendasi atau Tindak Lanjut 

Fasilitas, layanan, dan pelaksanaan praktikum yang diberikan oleh Program Studi 

Teknologi Informasi/Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang sudah 

baik, tetapi tetap perlu terus ditingkatkan, terutama dalam hal fasilitas laboratorium, 

ruang kelas, serta kebersihan dan kenyamanan ruang kelas. Beberapa hal yang 

masih perlu ditingkatkan ialah sebagai berikut. 

a. Ketua Jurusan, Kepala Laboratorium, dan Koordinator Program Studi perlu 

melakukan pengecekan dan pemeliharaan terhadap seluruh fasilitas yang ada, 

terutama fasilitas laboratorium, ruang kelas, komputer lab, dan perawatan lift. 

b. Kepala pramubakti juga perlu meningkatkan kualitas kebersihan di toilet dan 

kualitas petugasnya.  
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c. Ketua Jurusan berkoordinasi dengan Kepala UPT Teknologi Informasi dan 

Komunikasi untuk meningkatkan kapasitas bandwith untuk meningkatkan 

kecepatan hotspot.  

 

C. Layanan Kemahasiswaan 

1. Responden 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan kemahasiswaan Program Studi 

Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang 

periode Semester Genap Tahun Akademik 2021-2022 ditujukan kepada mahasiswa 

aktif sejumlah 169 dengan data sebagai berikut. 

 

Tabel 1. Data Jumlah Responden Berdasarkan Tahun Angkatan 

No Angkatan Jumlah Responden 
Jumlah Responden 

Mengisi 

1. 2018 2 0 

2. 2019 51 48 

3. 2020 59 54 

4. 2021 61 60 

JUMLAH 169 162 

 

2. Tujuan 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

kemahasiswaan di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang. Hasil survei ini akan digunakan untuk membantu 

Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang meningkatkan kualitas layanan kemahasiswaannya. Secara umum, hasil 

survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan kemahasiswaan adalah sebagai 

berikut: 42% mahasiswa menyatakan baik sekali, 49% mahasiswa menyatakan 

baik, 9% mahasiswa menyatakan cukup, 1% mahasiswa menyatakan kurang, dan 

0% mahasiswa menyatakan kurang baik terhadap terhadap layanan kemahasiswaan 

yang dilakukan di Program Studi Teknologi Informasi/Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang. 

 
Gambar 2.20 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa  

terhadap Layanan Kemahasiswaan 
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Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

kemahasiswaan yang dilakukan di Program Studi Teknologi Informasi/Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang untuk setiap butir pernyataan: 

a. Aspek Reliability 

Aspek ini adalah kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi dalam memberikan 

pelayanan bidang kemahasiswaan. 

1.1 Pejabat yang ada di Politeknik Negeri Ketapang (Direktur, Wakil Direktur 

Bidang Kemahasiswaan, Ketua Jurusan, dan Koordinator Prodi) berusaha 

memberikan arahan dan berkomunikasi dalam setiap kegiatan 

kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 53% mahasiswa menyatakan pejabat di 

Politeknik Negeri Ketapang berusaha memberikan arahan dan berkomunikasi 

dalam setiap kegiatan kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya 

dapat dilihat pada Gambar 2.21. 

 
Gambar 2.21 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 1.1 

1.2 Kegiatan Pendampingan untuk Setiap Aktivitas Ormawa 

Berdasarkan survei, kegiatan pendampingan untuk setiap aktivitas ormawa 

dinyatakan baik oleh 52% mahasiswa. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat 

pada Gambar 2.22. 

 
Gambar 2.22 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 1.2 
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1.3 Politeknik Negeri Ketapang Menempatkan Pembina yang Andal dalam 

Setiap Aktivitas Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 49% mahasiswa menyatakan Politeknik 

Negeri Ketapang menempatkan pembina yang andal dalam setiap aktivitas 

kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.23. 

 
Gambar 2.23 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 1.3 

1.4 Pejabat, Pembina, Pendamping berusaha Hadir dalam Setiap Aktivitas 

Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, 49% mahasiswa menyatakan pejabat, pembina, dan 

pendamping berusaha hadir dalam setiap aktivitas kemahasiswaan dengan baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.24. 

 
Gambar 2.24 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 1.4 

1.5 Jumlah Pembimbing Memadai untuk Setiap Kegiatan Mahasiswa 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa jumlah pembimbing memadai untuk 

setiap kegiatan mahasiswa dinyatakan baik oleh 53% mahasiswa. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.25. 
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Gambar 2.25 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 1.5 

b. Aspek Responsiveness 

Aspek ini adalah Sikap tanggap/kemauan dari Institusi, Jurusan, dan Prodi 

dalam melakukan pelayanan kemahasiswaan. 

2.1. Program Studi/Jurusan Menyediakan Pembimbing Bagi Mahasiswa dalam 

Setiap Bidang Organisasi Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, 48% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

menyediakan pembimbing bagi mahasiswa dalam setiap bidang organisasi 

kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.26. 

 
Gambar 2.26 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 2.1 

2.2. Pejabat Program Studi/Jurusan Berusaha Merespons Kebutuhan Ormawa 

Berdasarkan survei, 51% mahasiswa menyatakan pejabat Program 

Studi/Jurusan berusaha merespons kebutuhan ormawa dengan baik. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.27. 
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Gambar 2.27 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 2.2 

 

2.3. Program Studi/Jurusan Menyediakan Bantuan Dana Bagi Kegiatan 

Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 46% mahasiswa menyatakan pejabat Program 

Studi/Jurusan menyediakan bantuan dana bagi kegiatan mahasiswa dengan 

baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.28. 

 
Gambar 2.28 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 2.3 

2.4. Pejabat Program Studi/Jurusan Berusaha Memberikan Kesempatan 

Mahasiswa Berprestasi Mengembangkan Kemampuannya 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 53% mahasiswa menyatakan pejabat 

Program Studi/Jurusan berusaha memberikan kesempatan kepada mahasiswa 

berprestasi mengembangkan kemampuannya dengan sangat baik. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.29. 
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Gambar 2.29 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 2.4 

2.5. Program Studi/Jurusan Melakukan Evaluasi terhadap Organisasi 

Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, 54% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

melakukan evaluasi terhadap organisasi kemahasiswaan dengan sangat baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.30. 

 
Gambar 2.30 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 2.5 

c. Aspek Assurance 

Aspek ini adalah sikap/kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk 

memberi keyakinan kepada mahasiswa bahwa pelayanan yang diberikan telah 

sesuai dengan ketentuan. 

3.1 Staf Kemahasiswaan Santun dalam Melakukan Pelayanan Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, diketahui 49% mahasiswa menyatakan staf 

kemahasiswaan santun dalam melakukan pelayanan kemahasiswaan dengan 

baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.31. 
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Gambar 2.31 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 3.1 

3.2 Permasalahan/Keluhan Mahasiswa Selalu Ditangani oleh Program 

Studi/Jurusan Melalui Bidang Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, 54% mahasiswa menyatakan permasalahan/keluhan 

mahasiswa selalu ditangani oleh Program Studi/Jurusan melalui Bidang 

Kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.32. 

 
Gambar 2.32 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 3.2 

3.3 Setiap Aktivitas Kemahasiswaan Disesuaikan dengan Kebutuhan 

Pengembangan Diri Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 54% mahasiswa menyatakan permasalahan/keluhan 

mahasiswa selalu ditangani oleh Program Studi/Jurusan melalui Bidang 

Kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.33. 
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Gambar 2.33 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 3.3 

3.4 Pejabat Program Studi/Jurusan Memberikan Perlakuan yang Sama kepada 

Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 44% mahasiswa menyatakan pejabat Program 

Studi/Jurusan memberikan perlakuan yang sama kepada mahasiswa dengan 

sangat baik dan 44% lainnya menyatakan hal tersebut dilakukan dengan baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.34. 

 
Gambar 2.34 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 3.4 

3.5 Adanya Sanksi Bagi Mahasiswa yang Melanggar Peraturan yang Telah 

Ditetapkan Dan Berlaku untuk semua Mahasiswa Tanpa Terkecuali 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 48% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap pemberlakuan sanksi bagi mahasiswa yang melanggar 

peraturan yang telah ditetapkan dan berlaku untuk semua mahasiswa tanpa 

terkecuali. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.35. 
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Gambar 2.35 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 3.5 

d. Aspek Empathy 

Aspek ini adalah sikap/kesediaan/kepedulian Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk 

memberi perhatian kepada mahasiswa. 

4.1 Program Studi/Jurusan Berusaha Memahami Kepentingan dan Kesulitan 

Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 50% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

berusaha memahami kepentingan dan kesulitan mahasiswa dengan baik. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.36. 

 
Gambar 2.36 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 4.1 

4.2 Program Studi/Jurusan Memberikan Kesempatan kepada Orang Tua Wali 

Mahasiswa untuk Memberikan Masukan Terkait Aktivitas Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 48% mahasiswa menyatakan Program 

Studi/Jurusan memberikan kesempatan kepada orang tua/wali mahasiswa 

untuk memberikan masukan terkait aktivitas kemahasiswaan dengan baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.37. 
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Gambar 2.37 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 4.2 

4.3 Program Studi/Jurusan Memonitor Aktivitas Mahasiswa melalui 

Pembimbing Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 56% mahasiswa menyatakan Program 

Studi/Jurusan memonitor aktivitas mahasiswa melalui pembimbing 

kemahasiswaan dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.38. 

 
Gambar 2.38 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 4.3 

4.4 Program Studi/Jurusan Berusaha Memahami Minat dan Bakat Mahasiswa 

dan Berusaha untuk Mengembangkannya 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 51% mahasiswa menyatakan Program 

Studi/Jurusan berusaha memahami minat dan bakat mahasiswa dan berusaha 

untuk mengembangkannya dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat 

dilihat pada Gambar 2.39. 
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Gambar 2.39 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 4.4 

4.5 Pejabat, Pembimbing dan Pembina Bersikap Bersahabat dan Simpatik 

Kepada Mahasiswa 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 47% mahasiswa memberikan persepsi 

baik terhadap aspek “pejabat, pembimbing, dan pembina bersikap bersahabat 

dan simpatik kepada mahasiswa”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.40. 

 
Gambar 2.40 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 4.5 

e. Aspek Tangibles 

Aspek ini adalah penilaian mahasiswa terhadap kecukupan, aksesibilitas, serta 

kualitas sarana dan prasarana bidang kemahasiswaan. 

5.1 Program Studi/Jurusan Menyediakan Wadah Organisasi Kemahasiswaan 

(Ormawa) 

Berdasarkan survei, 49% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

menyediakan wadah organisasi kemahasiswaan dengan sangat baik. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.41. 
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Gambar 2.41 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 5.1 

5.2 Program Studi/Jurusan Menyediakan Sarana dan Prasarana Kegiatan 

Ormawa yang Memadai 

Berdasarkan survei, 49% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

menyediakan sarana dan prasarana kegiatan Ormawa yang memadai dengan 

baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.42. 

 
Gambar 2.42 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 5.2 

5.3 Program Studi/Jurusan Memberikan Akses Pendanaan untuk Setiap 

Kegiatan Organisasi Kemahasiswaan 

Berdasarkan survei, 49% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

memberikan akses pendanaan untuk setiap kegiatan organisasi kemahasiswaan 

dengan baik. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.43. 

 
Gambar 2.43 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 5.3 
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5.4 Program Studi/Jurusan Menyediakan Ruangan yang Bersih untuk Kegiatan 

Ormawa 

Berdasarkan survei, 50% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

menyediakan ruangan yang bersih untuk kegiatan ormawa dengan sangat baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.44. 

 
Gambar 2.44 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 5.4 

5.5 Program Studi/Jurusan Menyediakan Transportasi Bagi Kegiatan 

Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 47% mahasiswa menyatakan Program Studi/Jurusan 

menyediakan transportasi bagi kegiatan mahasiswa dengan baik. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.45. 

 
Gambar 2.45 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Kemahasiswaan Butir Pertanyaan 5.5 

3. Rekomendasi atau Tindak Lanjut 

Layanan kemahasiswaan di Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang secara umum sudah baik, tetapi tetap perlu terus ditingkatkan, yaitu 

sebagai berikut.  

a. membuat sistem informasi pengaduan keluhan mahasiswa yang dapat diisi 

secara online sehingga Setiap Unit di Politeknik Negeri Ketapang dapat 

memproses setiap keluhan yang diterima sesuai kategori keluhan dan 

prioritasnya; 

b. terus memotivasi mahasiswa untuk terus berprestasi melalui merdeka belajar, 

magang bersertifikat dan mengikuti kompetisi nasional maupun mendorong 
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Himpunan Mahasiswa Jurusan Teknik Informatika (HIMIP) untuk aktif 

mengajak mahasiswa agar terus mencetak prestasi; 

c. memberikan reward atau apresiasi kepada mahasiswa yang berprestasi agar 

mahasiswa, baik dalam bidang akademik maupun non-akademik, agar dapat 

menginspirasi mahasiswa baru dapat berprestasi di tahun berikutnya. 

 

D. Layanan Keuangan, Sarana, dan Prasarana 

1. Responden 

Survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan keuangan, sarana, dan prasarana 

Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri 

Ketapang periode Semester Genap Tahun Akademik 2021-2022 ditujukan kepada 

mahasiswa aktif sejumlah 169 dengan data sebagai berikut: 

Tabel 1. Data jumlah responden berdasarkan tahun Angkatan 

No Angkatan Jumlah Responden 
Jumlah Responden 

Mengisi 

1. 2018 2 0 

2. 2019 51 46 

3. 2020 59 55 

4. 2021 61 54 

JUMLAH 169 155 
 

2. Tujuan 

Tujuan survei ini adalah untuk mengevaluasi kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

keuangan, sarana dan prasarana di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. Hasil dari survei ini akan 

digunakan untuk membantu meningkatkan kualitas layanan layanan keuangan, 

sarana dan prasarana di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik 

Informatika Politeknik Negeri Ketapang. Secara umum, hasil survei kepuasan 

mahasiswa terhadap layanan layanan keuangan, sarana, dan prasarana adalah 

sebagai berikut: sebanyak 59% mahasiswa menyatakan baik sekali, 36% 

mahasiswa menyatakan baik, 4% mahasiswa menyatakan cukup, 1% mahasiswa 

menyatakan kurang, dan 0% mahasiswa menyatakan kurang baik terhadap terhadap 

layanan keuangan, sarana, dan prasarana yang dilakukan di Program Studi 

Teknologi Informasi/Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

 
Gambar 2.46 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap Layanan 

Keuangan, Sarana, dan Prasarana 
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Berikut ini adalah rincian hasil survei kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

keuangan, sarana, dan prasarana yang dilakukan di Program Studi Teknologi 

Informasi/Jurusan Teknik Informatika Politap untuk setiap butir pernyataan: 

a. Aspek Reliability 

Aspek ini adalah kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi memberikan 

pelayanan kepada mahasiswa. 

1.1 Apabila Mahasiswa Membutuhkan Informasi mengenai Biaya Pendidikan, 

Jadwal Pembayaran UKT, Pelayanan Yang Diberikan Tidak Berbelit-belit 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 56% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap aspek “apabila mahasiswa membutuhkan informasi 

mengenai biaya pendidikan, jadwal pembayaran UKT, pelayanan yang 

diberikan tidak berbelit-belit”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.47. 

 
Gambar 2.47 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 1.1 

1.2 Informasi yang Diberikan Mudah Dimengerti 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 60% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap aspek “informasi yang Diberikan Mudah Dimengerti”. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.48. 

 
Gambar 2.48 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 1.2 
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b. Aspek Responsiveness 

Aspek ini adalah sikap tanggap/kemauan Institusi, Jurusan, dan Prodi dalam 

melakukan pelayanan 

2.1 Cepat Menanggapi Keluhan Mahasiswa, mengenai Proses Pembayaran 

UKT 

Berdasarkan survei, 52% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “cepat menanggapi keluhan mahasiswa mengenai proses 

pembayaran UKT”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.49. 

 
Gambar 2.49 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 2.1 

2.2 Memberikan Pelayanan yang Ramah dan Sopan 

Berdasarkan survei, 59% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “memberikan pelayanan yang ramah dan sopan”. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.50. 

 
Gambar 2.50 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 2.2 

c. Aspek Assurance 

Aspek ini adalah sikap/kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk 

memberi keyakinan kepada mahasiswa bahwa pelayanan yang diberikan telah 

sesuai dengan ketentuan. 

3.1 Tidak Ada Pungutan Liar yang Ditagih ke Mahasiswa dari Pihak Dosen 

Berdasarkan survei, 70% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “tidak ada pungutan liar yang ditagih ke mahasiswa dari pihak 

dosen”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.51. 



Laporan Survei Kepuasan Mahasiswa Semester Genap Tahun Akademik 2021-2022 30 

 
Gambar 2.51 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 3.1 

3.2 Tidak ada pungutan liar yang ditagih ke mahasiswa dari Jurusan Teknik 

Informatika atau Program Studi Teknologi Informasi 

Berdasarkan survei, 74% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “tidak ada pungutan liar yang ditagih ke mahasiswa dari 

Jurusan Teknik Informatika atau Program Studi Teknologi Informasi”. Hasil 

survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.52. 

 
Gambar 2.52 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 3.2 

3.3 Dosen dan Staf Tidak Menerima Pemberian Apapun sebagai Ucapan 

Terima atau Gratifikasi dari Mahasiswa Atau Orang Tua Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 70% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “dosen dan staf  tidak menerima pemberian apapun sebagai 

ucapan terima atau gratifikasi dari mahasiswa atau orang tua mahasiswa”. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.53. 
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Gambar 2.53 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 3.3 

d. Aspek Empathy 

Aspek ini adalah sikap/kesediaan/kepedulian Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk 

memberi perhatian kepada mahasiswa. 

4.1 Dalam Keadaan Tertentu, Seperti Ada Bencana Alam, Pandemik Ada 

Kebijakan dalam Pembayaran UKT 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 50% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap aspek “dalam keadaan tertentu, seperti ada bencana 

alam/pandemik ada kebijakan dalam pembayaran UKT”. Hasil survei 

selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.54. 

 
Gambar 2.54 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 4.1 

4.2 Jurusan Bersama-sama Program Studi Memberikan Perhatian kepada 

Mahasiswa dan Keluarga apabila Terjadi Kedukaan atau Ada Mahasiswa 

yang Memerlukan Bantuan 

Berdasarkan survei, 57% mahasiswa memberikan persepsi sangat baik 

terhadap aspek “Jurusan bersama-sama Program Studi memberikan perhatian 

kepada mahasiswa dan keluarga apabila terjadi kedukaan atau ada mahasiswa 

yang memerlukan bantuan”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.55. 
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Gambar 2.55 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana dan Prasarana Butir Pertanyaan 4.2 

e. Aspek Tangibles 

Aspek ini adalah penilaian mahasiswa terhadap kecukupan, aksesibilitas, 

kualitas sarana dan prasarana. 

5.1 Ruang Tunggu Mahasiswa di Luar Kelas (Ruang Duduk/Belajar) yang 

Memadai bagi Mahasiswa 

Berdasarkan survei, 47% mahasiswa menyatakan ruang tunggu mahasiswa di 

luar kelas (ruang duduk/belajar) yang memadai bagi mahasiswa sangat baik. 

Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada Gambar 2.56. 

 
Gambar 2.56 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana, dan Prasarana Butir Pertanyaan 5.1 

5.2 Laboratorium yang Memadai, Sesuai dengan Aspek Kenyamanan dan 

Keselamatan Kerja 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 69% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap aspek “Laboratorium yang memadai sesuai dengan aspek 

kenyamanan dan keselamatan kerja”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat 

pada Gambar 2.57. 
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Gambar 2.57 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana, dan Prasarana Butir Pertanyaan 5.2 

5.3 Fasilitas Kegiatan Extrakurikuler Tersedia dan Dapat Digunakan dengan 

Mudah 

Berdasarkan survei, diketahui bahwa 48% mahasiswa memberikan persepsi 

sangat baik terhadap aspek “fasilitas kegiatan ekstrakurikuler tersedia dan 

dapat digunakan dengan mudah”. Hasil survei selengkapnya dapat dilihat pada 

Gambar 2.58. 

 
Gambar 2.58 Persentase Hasil Survei Kepuasan Mahasiswa terhadap 

Layanan Keuangan, Sarana, dan Prasarana Butir Pertanyaan 5.3 

3. Rekomendasi atau Tindak Lanjut 

Layanan keuangan, sarana dan prasarana di Jurusan Teknik Informatika Politeknik 

Negeri Ketapang secara umum sudah baik, tetapi tetap perlu terus ditingkatkan, 

terutama dalam hal kemudahan prosedur layanan keuangan, kecepatan, dan 

ketetapan layanan keuangan serta fasilitas laboratorium, ruang kelas, kebersihan, 

serta kenyamanan ruang kelas dan kecepatan fasilitas hotspot yang tersedia. 

Beberapa hal yang masih perlu ditingkatkan ialah sebagai berikut: 

a. memberikan informasi terkait pelayanan layanan keuangan, sarana dan 

prasarana Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang; 

b. meningkatkan kualitas layanan keuangan, sarana, dan prasarana Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 
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BAB III  

KESIMPULAN 

 

Berdasarkan hasil evaluasi kepuasan mahasiswa Jurusan Teknik Informatika secara 

keseluruhan berada pada kategori baik dan sangat baik. Meskipun demikian, perlu dilakukan 

evaluasi kinerja untuk melakukan perbaikan dan peningkatan pelayanan terutama dalam 

sarana dan prasarana penunjang, untuk memudahkan mahasiswa dalam proses pembelajaran, 

sehingga nantinya dapat memberikan kepuasan yang lebih baik. Jurusan Teknik Informatika 

selalu berupaya untuk meningkatkan pelayanannya dalam memfasilitasi kebutuhan 

mahasiswa agar terus aktif dan berprestasi. Adapun upaya peningkatan yang akan dilakukan 

untuk mensukseskan hal tersebut adalah sebagai berikut: 

1. Membuat sistem informasi pengaduan keluhan mahasiswa yang dapat diisi secara online 

sehingga Setiap Unit di Politeknik Negeri Ketapang dapat memproses setiap keluhan 

yang diterima sesuai kategori keluhan dan prioritasnya; 

2. Terus memotivasi mahasiswa untuk terus berprestasi melalui merdeka belajar, magang 

bersertifikat dan kompetisi nasional, serta mendorong Himpunan Mahasiswa Jurusan 

Teknik Informatika (HIMIP) untuk aktif mengajak mahasiswa agar terus mencetak 

prestasi; 

3. Memberikan reward atau apresiasi kepada mahasiswa yang berprestasi agar mahasiswa, 

baik dalam bidang akademik maupun non-akademik, dapat menginspirasi mahasiswa 

baru untuk dapat berprestasi pada tahun-tahun berikutnya; serta 

4. Untuk meningkatkan soft skill, Jurusan Teknik Informatika akan terus mendorong 

mahasiswa agar aktif dalam pembelajaran berbasis proyek agar mahasiswa memiliki nilai 

(value) lebih sehingga nantinya dapat menjadi lulusan (alumni) yang sukses dalam meniti 

karier di dunia Teknik Informatika. 
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INSTRUMEN SURVEI 
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KEMENTERIAN PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN 

RISET DAN TEKNOLOGI 

POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 
JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA 

Alamat : Jalan Rangga Sentap-Dalong, Kelurahan Sukaharja Kecamatan Delta Pawan 

Kabupaten Ketapang-Kalimantan Barat 78813 Telepon (0534) 3030686 

Laman : informatika.politap.ac.id e-mail : informatika@politap.ac.id 

 

SURVEI PENGUKURAN KEPUASAN MAHASISWA 

TERHADAP LAYANAN PROSES PEMBELAJARAN 

PROGRAM STUDI TEKNOLOGI INFORMASI 

JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA POLITEKNIK NEGERI 

 

Mata Kuliah :  

Kredit/SKS : 

Kelas : 

Dosen : 
 Jumlah Responden : -/- 

 

No Pertanyaan 

Sangat 

Baik / 

Sangat 

Puas (4) 

Baik / 

Puas 

(3) 

Buruk/ 

Tidak 

Puas 

(2) 

Sangat 

Buruk / 

Sangat 

Tidak 

Puas (1) 

A Lainnya 

1 Dosen menyampaikan kontrak perkuliahan     

2 Dosen menyampaikan tujuan perkuliahan     

3 Dosen menggunakan buku atau referensi yang relevan dan 

muktahir selama perkuliahan. 

    

4 Perkuliahan dilaksanakan tepat waktu dari jadwal yang 

ditentukan. 

    

5 Perkuliahan dilengkapi dengan bahan ajar berupa 

buku/diktat/handout/ppt. 

    

6 Kesesuaian antara materi yang disampaikan dengan 
perencanaan dalam kontrak perkuliahan. 

    

7 Kejelasan penyampaian materi perkuliahan oleh dosen     

8 Kesesuaian contoh/studi kasus yang diberikan dalam materi 

kuliah 

    

9 Dosen memberikan kesempatan mahasiswa untuk bertanya     

10 Jawaban dosen atas pertanyaan mahasiswa     

11 Perkuliahan dilaksanakan tepat waktu dari jadwal yang 

ditentukan (SELAMA DARING) 

    

12 Kejelasan penyampaian materi perkuliahan oleh dosen 

(SELAMA DARING) 

    

13 Penggunaan berbagai media pembelajaran oleh dosen 

(SELAMA DARING) 

    

14 Pemberian tugas, latihan, quis, test dll oleh dosen     

15 Dosen memberikan alokasi waktu dalam menyelesaikan 

tugas 

    

16 Intensitas Bimbingan Dosen     

17 Dosen membuka forum diskusi tanya jawab melalui 

aplikasi e-learning (WA grup, email, Ed-link, dsb) 

    

18 Dosen memberikan materi melalui Ed-link atau Siakad 

online 
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19 Dosen menyarankan untuk mengikuti Seminar/Webinar/ 

Workhsop secara daring/luring sesuai bidang prodi 

    

20 Dosen memberikan reward (tambahan nilai/souvenir/kuota 

dsb) kepada mahasiswa 

    

21 Dosen selalu mereviu dan bertanya tentang materi yang 

telah diberikan 

    

22 Kepuasan terhadap proses pembelajaran oleh dosen selama 

mengajar 

    

  Total Jawaban     

  Total Skor     

  Nilai  

  Rata-rata  

  Grade Hasil Evaluasi  

 

No Kritik & Saran 

#  
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KEMENTERIAN PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN 

RISET DAN TEKNOLOGI 

POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 
JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA 

Alamat : Jalan Rangga Sentap-Dalong, Kelurahan Sukaharja Kecamatan Delta Pawan 

Kabupaten Ketapang-Kalimantan Barat 78813 Telepon (0534) 3030686 

Laman : informatika.politap.ac.id e-mail : informatika@politap.ac.id 

 

SURVEI PENGUKURAN KEPUASAN MAHASISWA 

TERHADAP LAYANAN MANAJEMEN/PENGELOLA 

PROGRAM STUDI TEKNOLOGI INFORMASI 

JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 

 

PETUNJUK UMUM: 

a. Kajian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengukur tingkat kepuasan mahasiswa 

terhadap layanan manajemen/pengelola di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan 

Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

b. Partisipasi Saudara untuk mengisi instrumen ini secara objektif sangat besar artinya bagi 

Program studi saudara, guna mendapatkan masukan yang akurat dalam rangka perbaikan 

dan peningkatan pelayanan manajemen kedepan. 

c. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan dan tidak memiliki dampak negatif dalam bentuk 

apapun. 

d. Pilihlah salah satu dari alternatif yang disediakan dengan cara mencentang pada kolom 

yang tersedia. 

e. Skor penilaian:1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

DATA MAHASISWA 

a. Nomor Induk Mahasiswa 

b. Nama Mahasiswa 

c. Program Studi 

d. Tahun Akademik 

e. Semester 

 

1. FASILITAS 

1.1 Ruang Kelas 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.2 Fasilitas Penyejuk Ruangan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.3 Ketersediaan Alat Pendukung (Proyektor, Komputer, dll.) 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.4 Fasilitas Internet/Wi-Fi Gratis 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.5 Kamar Mandi/Toilet 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.6 Laboratorium/Workspace 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.7 Ruang Riset dan Pengembangan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 
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2. LAYANAN 

2.1 Informasi tentang Jadwal Kuliah dan Praktikum 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.2 Keramahan Layanan Akademik 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.3 Keramahan Layanan Surat Menyurat/Administrasi 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.4 Informasi tentang Kegiatan Ilmiah (Seminar, Kuliah Umum, dll.) 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.5 Informasi tentang Beasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.6 Informasi tentang Praktik Kerja Lapangan/Magang 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

3. PELAKSANAAN PRAKTIKUM 

3.1 Kesesuaian Materi Kuliah dengan Materi Praktikum 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.2 Kelengkapan Materi Praktikum yang Diberikan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.3 Kemampuan Dosen dalam Membimbing Praktikum 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.4 Peralatan Laboratorium 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

4. SARAN 

Saran Anda terhadap layanan manajemen Program Studi/Jurusan : 

 

5. PENUTUP 
Terima kasih telah mengisi survei kuesioner kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

manajemen/pengelola di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan dan tidak memiliki 

dampak negatif dalam bentuk apapun, dan menjadi bahan evaluasi bagi Program Studi 

Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Polteknik Negeri Ketapang 

meningkatkan mutu dan kualitas pendidikan dimasa yang akan datang. 
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KEMENTERIAN PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN 

RISET DAN TEKNOLOGI 

POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 
JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA 

Alamat : Jalan Rangga Sentap-Dalong, Kelurahan Sukaharja Kecamatan Delta Pawan 

Kabupaten Ketapang-Kalimantan Barat 78813 Telepon (0534) 3030686 

Laman : informatika.politap.ac.id e-mail : informatika@politap.ac.id 

 

SURVEI PENGUKURAN KEPUASAN MAHASISWA 

TERHADAP LAYANAN KEMAHASISWAAN 

PROGRAM STUDI TEKNOLOGI INFORMASI 

JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 

 

PETUNJUK UMUM: 

a. Kajian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengukur tingkat kepuasan mahasiswa 

terhadap layanan kemahasiswaan di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik 

Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

b. Partisipasi Saudara untuk mengisi instrumen ini secara objektif sangat besar artinya bagi 

Program studi saudara, guna mendapatkan masukan yang akurat dalam rangka perbaikan 

dan peningkatan pelayanan manajemen kedepan. 

c. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan dan tidak memiliki dampak negatif dalam bentuk 

apapun. 

d. Pilihlah salah satu dari alternatif yang disediakan dengan cara mencentang pada kolom 

yang tersedia. 

e. Instrumen ini terdiri dari seperangkat pertanyaan atau pernyataan untuk mengukur:(1) 

Keandalan (Reliability); (2) Daya tanggap (Responsiveness); (3) Kepastian (Assurance); 

(5) Empati (Emphaty); (5) Bukti fisik (Tangible). 

f. Skor penilaian:1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali. 

 

DATA MAHASISWA 

a. Nomor Induk Mahasiswa 

b. Nama Mahasiswa 

c. Program Studi 

d. Tahun Akademik 

e. Semester 

 

1. ASPEK RELIABILITY 

Aspek ini adalah kemampuan Institusi Jurusan, dan Prodi dalam memberikan pelayanan 

bidang kemahasiswaan. 

1.1 Pejabat yang ada di Politeknik Negeri Ketapang (Direktur, Wakil Direktur Bidang 

Kemahasiswaan, Ketua Jurusan, dan Koordinator Prodi) berusaha memberikan 

arahan dan berkomunikasi dalam setiap kegiatan kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.2 Kegiatan Pendampingan untuk Setiap Aktivitas Ormawa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.3 Politeknik Negeri Ketapang Menempatkan Pembina yang Handal Dalam Setiap 

Aktivitas Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.4 Pejabat, Pembina, Pendamping Berusaha Hadir dalam Setiap Aktivitas 

Kemahasiswaan 
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1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.5 Jumlah Pembimbing Memadai untuk Setiap Kegiatan Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

2. ASPEK RESPONSIVENESS 

Aspek ini adalah Sikap tanggap/kemauan dari Institusi,jurusan,prodi dalam melakukan 

pelayanan kemahasiswaan. 

2.1 Program Studi/Jurusan Menyediakan Pembimbing Bagi Mahasiswa dalam Setiap 

Bidang Organisasi Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.2 Pejabat Program Studi/Jurusan Berusaha Merespons Kebutuhan Ormawa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.3 Program Studi/Jurusan Menyediakan Bantuan Dana bagi Kegiatan Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.4 Pejabat Program Studi/Jurusan Berusaha Memberikan Kesempatan Mahasiswa 

Berprestasi Mengembangkan Kemampuannya 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.5 Program Studi/Jurusan Melakukan Evaluasi terhadap Organisasi Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

3. ASPEK ASSURANCE 

Aspek ini adalah sikap/kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk memberi 

keyakinan kepada mahasiswa   bahwa pelayanan yang diberikan telah sesuai dengan 

ketentuan. 

3.1 Staf Kemahasiswaan Santun dalam Melakukan Pelayanan Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.2 Permasalahan/Keluhan Mahasiswa Selalu Ditangani oleh Program Studi/Jurusan 

Melalui Bidang Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.3 Setiap Aktivitas Kemahasiswaan Disesuaikan dengan Kebutuhan Pengembangan 

Diri Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.4 Pejabat Program Studi/Jurusan Memberikan Perlakuan yang Sama kepada 

Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.5 Adanya Sanksi Bagi Mahasiswa yang Melanggar Peraturan yang Telah Ditetapkan 

dan Berlaku untuk Semua Mahasiswa Tanpa Terkecuali 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

4. ASPEK EMPATHY 

Aspek ini adalah sikap / Kesediaan/kepedulian Institusi,jurusan,prodi untuk memberi 

perhatian kepada mahasiswa. 

4.1 Program Studi/Jurusan Berusaha Memahami Kepentingan dan Kesulitan Mahasiswa. 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

4.2 Program Studi/Jurusan Memberikan Kesempatan Kepada Orang Tua Wali 

Mahasiswa untuk Memberikan Masukan terkait Aktivitas Kemahasiswaan. 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

4.3 Program Studi/Jurusan Memonitor Aktivitas Mahasiswa melalui Pembimbing 

Kemahasiswaan. 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 
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4.4 Program Studi/Jurusan Berusaha Memahami Minat dan Bakat Mahasiswa dan 

Berusaha untuk Mengembangkannya. 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

4.5 Pejabat, Pembimbing, dan Pembina Bersikap Bersahabat dan Simpatik kepada 

Mahasiswa. 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

5. ASPEK TANGIBLES 

Aspek ini adalah penilaian mahasiswa terhadap kecukupan, aksesibilitas, kualitas sarana 

dan prasarana bidang kemahasiswaan. 

5.1 Program Studi/Jurusan Menyediakan Wadah Organisasi Kemahasiswaan (Ormawa) 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.2 Program Studi/Jurusan Menyediakan Sarana dan Prasarana Kegiatan Ormawa yang 

Memadai 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.3 Program Studi/Jurusan Memberikan Akses Pendanaan untuk Setiap Kegiatan 

Organisasi Kemahasiswaan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.4 Program Studi/Jurusan Menyediakan Ruangan Yang Bersih untuk Kegiatan Ormawa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.5 Program Studi/Jurusan Menyediakan Transportasi bagi Kegiatan Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

6. SARAN 

Saran Anda terhadap layanan manajemen Program Studi/Jurusan : 

 

7. PENUTUP 

Terima kasih telah mengisi survei kuesioner kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

kemahasiswaan di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika 

Politeknik Negeri Ketapang. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan dan tidak memiliki 

dampak negatif dalam bentuk apapun, dan menjadi bahan evaluasi bagi Program Studi 

Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Polteknik Negeri Ketapang 

meningkatkan mutu dan kualitas pendidikan dimasa yang akan datang. 
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KEMENTERIAN PENDIDIKAN, KEBUDAYAAN 

RISET DAN TEKNOLOGI 

POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 
JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA 

Alamat : Jalan Rangga Sentap-Dalong, Kelurahan Sukaharja Kecamatan Delta Pawan 

Kabupaten Ketapang-Kalimantan Barat 78813 Telepon (0534) 3030686 

Laman : informatika.politap.ac.id e-mail : informatika@politap.ac.id 

 

SURVEI PENGUKURAN KEPUASAN MAHASISWA 

TERHADAP LAYANAN KEUANGAN, SARANA, DAN PRASARANA 

PROGRAM STUDI TEKNOLOGI INFORMASI  

JURUSAN TEKNIK INFORMATIKA POLITEKNIK NEGERI KETAPANG 

 

PETUNJUK UMUM: 

a. Kajian ini dilakukan dengan tujuan untuk mengukur tingkat kepuasan mahasiswa 

terhadap layanan keuangan, sarana dan prasarana di Program Studi Teknologi Informasi 

Jurusan Teknik Informatika Politeknik Negeri Ketapang. 

b. Partisipasi Saudara untuk mengisi instrumen ini secara objektif sangat besar artinya bagi 

Program studi saudara, guna mendapatkan masukan yang akurat dalam rangka perbaikan 

dan peningkatan pelayanan manajemen kedepan. 

c. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan dan tidak memiliki dampak negatif dalam bentuk 

apapun. 

d. Pilihlah salah satu dari alternatif yang disediakan dengan cara mencentang pada kolom 

yang tersedia. 

e. Skor penilaian:1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

DATA MAHASISWA 

a. Nomor Induk Mahasiswa 

b. Nama Mahasiswa 

c. Program Studi 

d. Tahun Akademik 

e. Semester 

 

1. ASPEK RELIABILITY 

Aspek ini adalah kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi memberikan pelayanan kepada 

mahasiswa. 

1.1 Apabila Mahasiswa Membutuhkan Informasi Mengenai Biaya Pendidikan, Jadwal 

Pembayaran UKT, Pelayanan Yang Diberikan Tidak Berbelit-belit 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

1.2 Informasi yang Diberikan Mudah Dimengerti 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

2. ASPEK RESPONSIVENESS 

Aspek ini adalah sikap-sikap tanggap/kemauan Institusi, Jurusan, dan Prodi dalam 

melakukan pelayanan 

2.1 Cepat Menanggapi Keluhan Mahasiswa, mengenai Proses Pembayaran UKT 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

2.2 Memberikan Pelayanan yang Ramah dan Sopan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

mailto:informatika@politap.ac.id
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3. ASPEK ASSURANCE 

Aspek ini adalah sikap/kemampuan Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk memberi 

keyakinan kepada mahasiswa bahwa pelayanan yang diberikan telah sesuai dengan 

ketentuan 

3.1 Tidak Ada Pungutan Liar yang Ditagih ke Mahasiswa dari Pihak Dosen 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.2 Tidak Ada Pungutan Liar yang Ditagih ke Mahasiswa dari Jurusan Teknik 

Informatika atau Program Studi Teknologi Informasi 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

3.3 Dosen dan Staf Tidak Menerima Pemberian Apapun Sebagai Ucapan Terima atau 

Gratifikasi dari Mahasiswa atau Orang Tua Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

4. ASPEK EMPATHY 

Aspek ini adalah sikap/kesediaan/kepedulian Institusi, Jurusan, dan Prodi untuk memberi 

perhatian kepada mahasiswa. 

4.1 Dalam Keadaan Tertentu, Seperti Ada Bencana Alam, Pandemik Ada Kebijakan 

dalam Pembayaran UKT 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

4.2 Jurusan Bersama-sama Program Studi Memberikan Perhatian kepada Mahasiswa dan 

Keluarga Apabila Terjadi Kedukaan atau Ada Mahasiswa yang Memerlukan Bantuan 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

5. ASPEK TANGIBLES 

Aspek ini adalah penilaian mahasiswa terhadap kecukupan, aksesibilitas, serta kualitas 

sarana, dan prasarana 

5.1 Ruang Tunggu Mahasiswa di luar Kelas (Ruang Duduk/Belajar) yang Memadai Bagi 

Mahasiswa 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.2 Laboratorium Yang Memadai, Sesuai Dengan Aspek Kenyamanan dan Keselamatan 

Kerja 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

5.3 Fasilitas Kegiatan Extrakurikuler Tersedia dan dapat Digunakan dengan Mudah 

1 = Kurang Baik, 2 = Kurang, 3 = Cukup, 4 = Baik, 5 = Baik Sekali 

 

6. SARAN 

Saran Anda terhadap layanan manajemen Program Studi/Jurusan : 

 

7. PENUTUP 

Terima kasih telah mengisi survei kuesioner kepuasan mahasiswa terhadap layanan 

proses Keuangan Sarana dan Prasarana di Program Studi Teknologi Informasi Jurusan 

Teknik Informatika Polteknik Negeri Ketapang. Jawaban Saudara dijamin kerahasiaan 

dan tidak memiliki dampak negatif dalam bentuk apapun, dan menjadi bahan evaluasi 

bagi Program Studi Teknologi Informasi Jurusan Teknik Informatika Polteknik Negeri 

Ketapang meningkatkan mutu dan kualitas pendidikan dimasa yang akan datang. 
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